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A vHAswjU budapesti naorayAiAte -Szj
Valahogy úgy vagyunk a 

sajtóval, hogy azt mindenki 
nagyhatalomnak mondja, de 
nem igen respektálja egészen 
addig, amíg róla nincs szó.

Ha azonban valakiről kelle­
metlent ir a lap, akkor az il­
lető felzúdul a sajtó ellen és 
hatóság, bíróság után kiált.

Tény azonban, hogy a sajtó 
hatalom, mert bizonyos az, 
hogy a közvélemény kialaku­
lására mindenütt nagy befo­
lyást gyakorol. Pár percnyi 
szóváltás a legtöbb esetben 
elég arra, hogy az összes je­
lentősebb napilapokat átolvasó 
újságíró meggyőződjék arról, 
hogy a vele szemben álló, vi­
tatkozó fél melyik lapból sze­
rezte bölcsességét, tudomá­
nyát.

Baján különösen sokra kell 
becsülnünk a sajtó hatalmát, 
ha meggondoljuk, hogy havonta 
80.000 darab sajtótermék ta­
lál gazdát; ennyi ujságpéldányt 
vesznek havonta Baján; az a 
sok gondolat és szenvedély, 
mely a lapok betűi mögül ki­
sugárzik, felszívódik a bajai 
közönség leikébe s mint köz­
vélemény, világnézet nyilatko­
zik meg.

A világháború óta első Íz­
ben történik, hogy a világsajtó 
képviselői Budapesten jöttek 
össze, rendes évi kongresszu­
suk megtartására.

Nagy a jelentősége ennek 
az összejövetelnek, mert alkal­
muk lesz a világsajtó képvise­
lőinek közvetlen tapasztalato­
kat szerezni Magyarországról; 
el fogják messze földre, a világ 
mind a négy tája felé vinni a 
hirt a magyarok vendégszere­
tetéről, arról a kultúráról, me­
lyet a magyarság ezer viharos 
esztendő dacára itt teremteni 
és megőrizni tudott.

Hírét fogják vinni annak 
méltóságteljes martiriumnak, 
mellyel a magyarság trianoni 
gyászsorsát viseli; elmondhat­
ják mindenfelé, hogy a ma­
gyarság az európai népek ré­
széről ért sok sok csalódás 
dacára sem vesztette el hitét 
az emberi szolidaritásban.

A világsajtó képviselőit fo­

gadta a Kormányzó, szónokuk 
a világtestvériséget hangoztatta, 
mint végső célt, melyre töre­
kednünk kell. Ismerjük már* 
ezt a „világtestvériséget*’; mi 
magyarok komolyan vettük, 
de sajnos az európai népek­
nél sohasem volt komoly ér­
zés, komoly célkitűzés; nálunk 
régente a soviniszta naciona­
lizmust tompítottuk le a világ­
testvériség kedvéért; a magyar­
nak nemzetiségekkel szemben 
tanúsított türelmes és megértő

Mégegyszer a kommunista 
mozgolódások.

i

választásokon Dr. Walkó 
külügyminiszter listáján

Lelbach Oszkár jónak látta, hogy 
a Baja -Bácska „Kommunista moz­
golódások" című cikkére válaszol­
jon. Le kell szegeznünk, hogy a 
cikk Lelbach Oszkár személyét il 
letően, de általánosságban sem tar­
talmazott semmi sértőt, csupán azt 
kifogásolta, hogy a Független Ma­
gyarság Zsivánovits János letartóz­
tatásával kapcsolatban megírta azt 
is, hogy nevezett a törvényhatósági 
bizottsági 
Lajos ny. 
szerepelt.

Ezt az 
minősítettük nemcsak Walkoval, ha­
nem Lelbach Oszkárral szemben is. 
Most Lelbach Oszkár kijelenti, hogy 
ö ebben nem lát semmi tapintatlan­
ságot. Mi itt mindeneseire tudomá 
sül vesszük, hogy ez az ő erkölcsi 
felfogása.

Ami Lelbach Oszkár cikkének 
azon részét illeti, hogy forszírozta a 
munkásság képviseletét a törvény­
hatóságban, ki kell emelnünk, hogy 
az intézőbizottság tagjainak tuln-yo 
mó többsége mind egész szívesen 
dolgozott együtt a munkássággal, — 
de itt nem is erről van szó.

Itt csak az a kérdés: illendő-e 
egy kommunistaság gyanújával ter­
helt egyén nevét együtt emlegetni 
dr Walkó Lajos nevével. Lehel, 
hogy a bíróság Zsivánovitsot felfog­
ja menteni, a lény azonban az, hogy 
ezidőszerint eljárás folyik ellene és 
nem hinnénk, hogy Lelbach Oszkár* 
kellemesen érintené, ha nevét ha­
sonló üggyel vonatkozásba hoznák. 

re váltása volt; de ezért sem 
kaptunk elismerést és sehol 
sem követték legalább ennyire 
a testvériség érzését,

A mostani nagy gazdasági 
elzárkózás minden, csak nem 
testvériség. Ha a világsajtó va­
lóban nagyhatalom, soha any- 
nyira nem volt szükséges a 
testvériség érdekében való 
propaganda, mint éppen nap­
jainkban, csak azután legyen 
ez a testvériség élő valóság. 

.0

Ami már most a városi törvény- 
halósági bizottság színezetét illeti, 
az alapelgotidolás az volt, hogy a 
politikát a törvényhatóság termeiből 
teljesen kizárjuk s politikamentes 
érdekképviseleti bizottságot állít­
sunk össze.

Nem tudjuk mi az az „ellenzéki 
irányzat?" Ez a törvényhatósági 
bizottság immár harmadik éve mű­
ködik, de még egyetlen egyszer 
sem tárgyalt politikai kérdést; sem 
Lelbach Oszkár, sem más politiku­
mot sohasem vitt be a törvényható- 
ságba.

Az ellenzéki irányzatot abban az 
időben dr. Ernszl Lajos és dr Boné 
Endre képviselték, akik épen az 
egyedül Lelbach Oszkár által irá­
nyítóit Szállásváros részben leptek 
fel s akikkel szemben épen Lelbach 
Oszkár vezette a kérlelhetetlen har­
col.

Ha dr. Ernszt Lajos és i r. Bóné 
Endre azt mondják, hogy ők nem 
változtak, ők törhetetlen ellenzékiek, 
meghajtunk előttük ; dp Lelbach 
Oszkár nem látszhatja ki magát 
„ törhetetlen ellenzékinek “.

Mindenki emlékezhetik a plaká­
tokra; a választások alatt is poli­
tikamentesen csoportosultunk, mint 
„Walko választási párt". Baja város 
fejlődését évtizedekre vetette vissza 
a politikai széthúzás; a további 
visszavonást óhajtottuk megakadá­
lyozni a gyűlölködő politizá’gatás 
kizárásával.

Hogy mi a magunk részétől nem 
változtunk, annak bizonysága egye-

bek között két szavazás; az egyik 
az apácazárdának nyújtandó segély 
volt, amikor — igaz, hogy kevesed 
magammal — de Leik eh' Oszkárr •! 
szavaztam együtt; a másik a Jó­
zsefvárosi patika ügye, amik' r az­
által, hogy a szavazástól tartózkod­
tam, tettem lehetővé a patika javára 
szóló egy szavas szótöbbséget.

Komikusnak látszik tehát Lelbach 
Oszkár sóhajtozása az idők változá­
sáról, meg a husosfazékról. Mi 
megmutattuk mindig, hogy “meg­
győződésünket — külpnöser fontos 
kérdésekben — minél;} érvényesí­
tettük, de az okveleé'er’ki iV- Ví-'i. 
nyeskedésnek sohasert vokwnk ba­
rátai s nem becsültük *e sohasem 
annyira Baja város polgárságát, hogy 
olcsó fogásokkal akar unk népsze­
rűségre szert tenni.

Végre látunk egy tekintélyt, akit 
Lelbach Oszkár is elismer, s ez De- 

i ák Ferenc, akinek azt a mondásat 
I idézte: „Ha tőlem függne, a sajto- 
I törvénynek csak egy ...... /--.f.—-

lenne: hazudni nem szabad!" Ezt 
i azzal kapcsolatban írja Lelbach Osz­

kár, hogy mi megírtuk, hogy „Ferró 
József és társai" a képviselő vá­
lasztáson Lelbach Oszló.rt támogat­
ták. Azt mondja Lelbach Oszkár, 

I hogy ez nem igaz.
1 A Baja-Bácska május* 25 i számi 
j bán részletesen megneveztük, hogy 
! Ferró József, Babits József, Zs’vu 

novits János, Jaszenovits István, 
Mayer János, Csanyik József, I.oh-

■ nert Rudolf és ifj. Suhajda nlai 
voltak a Munkás Otthorb jött 

, szocialista munkások kéj&vtsi iöi, aki­
ket mind jelöltük is bízó '.-ági ta- 

I goknak. A munkásság vezelőí ak- 
i kor még Ferró József volt, s azért 

jelöltük meg őket a tövic. i. okáért: 
Ferró József és társainak

Ha már most megnézi . In ' a 
fentiek hová szavazlak, akkor kide­
rül, hogy Ferró József és Zsiváno­
vits János nem szavazott sehova 
sem; ellenben az azóta a vezetést 
átvett Babits József, azután Jasze­
novits István, Mayer János, Csa­
nyik József, Lohner Rudolf és ifj, 
Suhajda Antal mind Lelbach Osz­
kárra szavaztak.

Ezek szerint a munkásság 8 kép­
viselője közül kettő nem szavazott 
sehova sem, ellenben a többi hat 
Lelbachra szavazott, köztük hang- 

1 súlyozzuk Babits József is, a mun­
kásságnak kisgyülési képviselője, 

i Lelbach Oszkár választási vezí rka-
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keveset használt I 4várnál I
fánvkánarnaónAt LÜ&.OÍ Ilii a. ! . I ,

vásárolhat fényképezőgépet
rának oszlopos tagja.

Ezeket a választási adatokat 
bárki ellenőrizheti; nyilván irhaituk 
tehát, hogy az akkor még Ferró 
József vezetése alatt állott szocia­
lista munkásság lapunkon uévsze- 
rint is megnevezett fenti tagjai lel­
kes támogatói voltak Lelbach Osz­
kárnak

Ha Lelbach Oszkár rendelkezé i 
síinkre bocsájtja a munkásotthon j 
tagjainak névjegyzékét, hajlandóak i 
vagyunk azt is ellenőrizni, hogy a j 
szavazati joggal bírók közül, há- , 
nyan szavaztak reá és hányán ' 
Walkóra (?)

De sehogysem értjük azt a nagy ■ 
müharagot; a cikk elején kijelenti '■ 
a cikkíró Lelbach Oszkár, hogy ő 
nem lát abban semmi tapintatlansá­
got, hogy dr. Walkó Lajos nevét 
együtt emlegette a Független Ma­
gyarság Zsivánovics Jánossal : ami­
kor meg mi azt írjuk, hogy ezek a 
munkások, — melyei? közé Zsivá- 
novits is tartozik — Lelbach Ősz 
kárt támogatták, felháborodva uta 
sitja vissza s hangsúlyozza, hogy öt 
a józan és becsületes munkásság 
támogatta.

íme : amikor mi Lelbach Oszkár 
személyével kapcsolatban emleget­
jük „Ferró József és Társait", ak­
kor mi lap ntatlanok vagyunk, de 
persze Dr Walkóval kapcsolatban 
emlegetni — azt lehet...

Rossz helyre alkalmazta Deák 
Ferenc bölcsességét Lelbach Oszkár, 
mert mi mindig gondosan vigyázunk 
arra, hogy igazat írjunk. E sorok 
Írója ellen nem is volt sajtóeljárás 
még sohasem.

Ami Lelbach Oszkár véleményét 
illeti a „népszövetséget", a „genfi" 
és „londoni konferenciát" illetőleg, 
hál az val bán eredeti. Ezek egy­
szerűen vacak sóhivalalok, Mac 
Donald, Daladier, Herriol, Musso­
lini, mind suszterek, Lelbach Osz­
kár „sem fő-, sem allapátoló" nem 
óhajtana lenni köztük.

Lelbach Oszkár nem engedi ma­
gát a népcsalások tekepályáján ve­
zettetni, mert ö tovább lát az orra 
hegyénél?

Ugyan kérem nem árulná el, 
hogy mit lát ott azon túl, mert mi 
nem látunk semmit!

Újra megszinesedik városunknak 
; immár lassankint nyárra ébredő 
í képe. Az 50, 45, 40, 35, 30, 25, 
| 20, 15, 10 éve érettségizett ciszterci 
j öregdiákok keresik fel benne régi 

diákemlékeik tanúit, a bajai gimná
I ziumot, volt tanáraikat, a bajai há­

zakat, a bajai ismerősöket, a teme­
tőkben porladó osztálytársaikat, . . . 
Ide egy koszorút . . , oda egy mo­
solyt, .. . de mindenüvé, Baja min­
den szegletére ... a Sugovica min­
den vizfodrára, Baja minden kövére, 
a kövek közt az emberekre csak a 
színesen, szelesen bugyborékoló em­
ber kacagásukat, a tisztán kicsengő 
ember szeretést ontják melegen érző 
szivükből. A megható levelek, me­
lyekkel már eddig is bőven felke­
resték a közös érettségi találkozó 
rendezőbizotlságát, tanúskodnak ar­
ról, hogy azok az emlékek, melye­
ket a régi Bajából vittek magokkal 

i a matúra után, élénken élnek lel-

— Makacs székrekedés, vastag- 
bélkatarus, gyomorbaj puffadás vér­
torlódás, sárgaság, aranyeres cso­
mók, csipőfájás eseteiben a termé­
szetes ,,Ferenc József** keserűviz, 
reggel és este egy egy kis pohárral 
bevéve, rendkívül becses háziszer. 
Klinikai megfigye’ések tanúsága 
szerint a Ferenc József viz még 
ingerlékeny belii betegeknél is fáj­
dalom nélkül hat. A Ferenc József 
kését üviz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszeriizlelekben kapható.

Ma délután hat ójakor fesz Pecska Ilona 
zeneiskolájának második hangversenye.

A közmegelégedésre működő ze- ■ 
neiskola növendékei ma délután 6 i 
órakor a Nemzeti Szálloda nagyter­
mében ismét hangversenyt adnak, 
hogy előmenetelükről a nagyközön­
ségnek is beszámoljanak. - '•"*

A következő tanulók játszanak a 
hangversenyen : Rauschman János, > 
Kalanics György, Bohner Márta, : 
Ozwalg Márta, Slebler Márta, Pump

József, Pump Mária, Szöges Ferenc 
Eckert Kornélia, Nemclz Irén, Lő 
wy Ágnes, Halmy Irma, Kreitsmer 
Andor, Doszpoly Gabriella, Both 
Judit, Dávid Zsuzsa, Hollós Piros­
ka, Balogh Ida, Doszpoly Dezső, 
Reiser Mária, Reiser Izabella, Pe- 
tyerity Rózsi, Krauser Edilh, Gsös- 
ser Olga, Krauser Márta.

A Ciszterci Öregdiákok Napja.
1833. junius 3-4.

kökben s hogy élő valóság az, amit 
I gimnáziumunk kiformált bennők, a 
í lelki szépség, a lelki finomság és 
: intelligencia.

S az ember szerelésnek, a lelki 
’ finomságnak — Vörösmartyval — 

nem rózsaberek, virág kell csak..
Virág, a szív, a megértés, a meg- 

i becsülés virága. Ezt városunk intel- 
1 ligens társadalma meg is szokta 
: adni. A ciszterci öregdiákokat min­

dig a legnagyobb szeretet fogadta 
i városunk falai közölt . .

Az idén piros pünkösd napján 
nyitnak rá a ciszterci öregdiákok 
bajai ismerőseikre, megújult gimná­
ziumukra, és járják be a régi ked 
vés helyeiket. Nesztoruk, dr. Káldi 
Gyula, szekszárdi kir. közjegyző 
unokája virágot hoz, írja levelében 
. . . előre.

Mi is, bajaiak, virágot fonunk az 
öregdiákoknak . . . előre.

Virágot ... a virágnak.

Vettük a következő levelet.
Tiszteleltel kérem az alábbi sora­

im közzétételét.
A „Független Magyarság" 1933. 

évi május hó 28-i számában olvas­
tam egy bajai cukrász nyilatkozatát 
a Baján megnyíló olasz cukrász­
dára vonatkozóan.

Ehhez a nyilatkozathoz a követ­
kező megjegyzést fűzöm :

Kétségtelen tény, hogy az olasz 
cukrászda tulajdonosa szabályszerű 
képesítéssel rendelkezik, mert ellen- j 
kezö esetben Szegeden sem kapta 
volna meg az üzlete folytatásához 
szükséges engedélyt, már pedig nem 
valószínű, hogy a szegedi iparható­
ság szabálytalanságot követelt volna 
el, amikor az engedélyt kiadta. 
Tehát ez az aggodalom indokolat­
lan.

De csodálatos a nyilatkozó bajai 
cukrász félelme. Ha ö is olyan mi­
nőségű árut, oly árban ad, mint az 
olasz cukrász, kétségtelen, hogy 
közönsége nem fog tőle elpártolni. 
Vagy talán nem bírja el e tekintet-

ben a konkurenciát? Akkor mégis 
alapos lehet a félelme. De ne higy- 
je azt, hogyha az olasz cukrász job­
bat és olcsóbbat nyújt, akkor is 
megmarad a közönsége. Mert hiszen 
épen a mai viszonyok mellett min­
denki azt keresi, hol kapja a job­
bat és olcsóbbal. Miért ne támo 
gatnánk egy olasz iparost, ha job 

Tátra-Matlárháza
Legideálisabb nyári tartózkodási hely a Magas­
bátrában. 920 méterrel a tenger színe felett. Tö­
kéletes modern komfort. Fizikális-diétás gyógyke­
zelés. — Hizókúrák, — 180 szoba folyó hideg 
és melegvízzel, tökéletes orvosi berendezkedések.

Zene, hangverseny, ideális sportletöségek
Vasúti és villamos állomás Tálralomnic. — Posta helyben. 
Vezető orvosok : MU. Dr. Holczmann és MU. Dr. Eckslein.
Információiakkal szívesen szolgálnak az Utazási 6$ Menet- 
jegyiroda Budapest VI., Andrássy Ut 19. szám alatt és az 
Igazgatóság, Tátra Madárháza CsR.

: bat és olcsóbba! nyújt, mtnt a ba- 
1 jaiak ? Különös tekintettel az olasz 
\ nemzet iránti hálánkra is, mint 
I amely nemzet az egyedüli, amely a 

háború utáni években egyedüli igaz 
barátunknak bizonyult és ennek 

■ számos tanujelét adta és adja ma 
is. Miért ne ápoljuk az olasz magyar 
barátságot, akkor, amikor nekünk 
rendelkezésünkre bocsátja jó és ol­
csó készítményeit. Mi történne ak­
kor, ha az olasz városokban is ily 
vendégszeretettel fogadnák az ott 
élő és letelepülni szándékozó ma­
gyar iparost ?

Különös tekintettel kell lennünk 
arra, hogy Bajából fürdővárost aka­
runk csinálni, már pedig akkor 
nemcsak a magyarországi, hanem a 
külföldi vendégeket is szívesen kell 

| látnunk, igv külföldi iparost is, aki 
' mintegy előhírnöke Baja fürdőváros 

létrejövetelének. Mert köztudomású 
\ az, hogy fürdővárosok tele vannak 

idegen nemzetiségű ipa: osokkal és 
kereskedőkkel. Pl. Abbáziában van 

1 magyar szálloda, magyar étterem 
' stb.

Épen az ily módon letelepülő 
. idegenek mozdítják elő a saját hon- 
‘ fitársaik idejövetelét és lendítik fel 
\ a város forgalmát. Ne mondjak 

mást, mint hogy ez az olasz lega- 
| lább 5 bajai iparosnak adott pár 

heti munkát, nem szólva az általa 
iparában felhasználandó kizárólag 
magyar gyártmányú termékek be­
szerzéséről. A bajai cukrászoknak 
el kell bírniuk a konkurenciát, ha 
nem akarják közönségüket elvesz­
teni.

Nyugodjanak meg a cukrászok, 
mert ha olyan árut, oly árban ad­
nak, mint az olasz, akkor továbbra 
is vendégeik maradunk.

7 isz feleltei:
„Baja-Bácska** egy olvasója

— A „Gráf Zeppelin** Livorno 
j ba ledobott postazsákja átszakilott 
■ egy háztetőt.

— Három század katona bele- 
' gedett meg a romlott haltól Athén­

ben.
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SALAMON BÉLA jubi­
láns véridégkörútja.

Az idén tizedik éve, hogy a lég 
népszerűbb pesti komikus művész­
társulatával nyaranta végig járja a 
vidék városait, hogy a fővárosi ka­
baré színpad legremekebb darabja­
ival a vidéki közönséget is megis­
mertesse. A vendégkörut, melynek 
során, mint tudjuk minden évben 
hozzánk is ellátogatott Salamon Bé­
la, valóságos diadalmenet volt végig 
az országon. Mindenütt kacagás és 
derű fakadt a nyomában és zsúfolt 
házak láncolata fogadta, amerre 
csak ment.

Ezt a határtalan lelkesedést most 
tíz éves vendégszereplésének évfor­
dulóján azzal kívánja a kitűnő mű­
vész meghálálni, hogy ünnepi mű­
sort, ünnepi előadásban hoz a tar­
solyában.

Ez a jubiláris műsor teteje lesz 
mindennek, amit eddig Salamon 
Béla és társulata az utóbbi évek­
ben produkált, a kacagtatás maxi­
mumát fogja nyújtani, úgy hogy fe­
lejthetetlen három órás élmény ma­
rad mindenki számára.

Megszállták 
a hatósági közegek 
az insbrucki és gráci 
„barna háziakat
Mint értesülünk, az ideérkezett 

gráci jelentések szerint Insbruckban 
és Gtácban a hatósági közegek 
megszállták a nácik székházait, a 
„barna házakat." Becsben a rend­
őrség a nemzeti szocialisták külön­
böző párlotthonaiban, köztük a 
barna házban is házkutatásokat tar­
tott, mert a német kiulazási rende­
letről szóló röplapokat osztogattak.

A Saala folyóba 
zuhantak a mész- 

hegyek.
Súlyos szerencsétlenség történt 

tegnap délelőtt Latburg mellett. A 
mészhegyek Serfurlh közelében 500 
méter szelességben a Saaleba om­
lottak és teljesen elzárták a folyó 
medrét. A viz. 20 perc alatt félmé- 
terrel emelkedett. Körös-körül kilo­
méterekre terjedő távolságban a 
legnagyobb árvizveszedelem fenye­
get. A szerencsétlenség valószínűleg 
a legutób i 48 óra óriási eső meny- 
nyiségére vezethető vissza.

Három pengő lesz 
a boletta.

Jól informált helyen kijelen­
tették, hogy most már biztos­
nak látszik, hogy a kormány 
három pengőben állapítja meg 
a boletta árát és négy pengő 
lesz az úgynevezett globális 
fogyasztásiadó.

A boletta-alap megteremté­
se az idén talán még nagyobb 
gondot okoz a kormánynak, 
mint a múlt esztendőkben, 
mert a bolettát egyrészt más 
termékekre is kiterjesztik, más 
részt pedig olyan kedvezmé­
nyeket nyújtanak a gazdáknak, 
amelyekben eddig nem része­
sültek. Amennyiben az eddigi 

: forrásokból, elsősorban pedig 
' a globális fogyasztásiadóból 
nem fedezhető a boletta-alap, 
csekély mértékben adózni fog 
a textilipar és bizonyos kisebb 
adót veinek ki a szénre is, 

I Erre azonban csak a legvégső 
esetben kerül sor.

Nem találkozott az 
előfizetők tetszésé­
vel az uj teiefonelö- 
fizetői névjegyzék.

A telefon előfizetők eddig olyan 
1 névjegyzéket kaplak, melyben benne 
' volt az összes vidéki telefonelöfize-
■ tök névsora.

A napokban végigjárta a bajai 
(elefonelőfizetőket egy postás altiszt, 

, beszedf ■ a régi előfizetői névsort s 
I egy vékonyka füzetet hagyott hátra, 
I melyben csak a szegedi igazgatóság 
I területén lakó előfizetők névjegy- 
i zéke van benne.

Ez az intézkedés igen nagy elke- 
! seredést váltóit ki az előfizetők 
i körében. Ha most valaki a szom- 
, széd mohácsi, vagy bátaszéki elő-
■ fizetők közül fel akar vak kit hívni, 
! akkor kénytelen a postára elmenni,

ott megkerestetni az illető telefon­
számát s azután mehet ismét haza, 
hogy onnét telefonáljon.

Úgy értesülünk hogy mind a két 
törvényhatóságban fel óhajtanak 
szólalni ez ellen a forgalomellenes 
irracionális intézkedés ellen ; olyan 
hangok is hallatszottak, hogy köve­
telni fogják a rendelet kitalálójának 
nyugdíjaztatását.

Nem tudjuk, milyen megfontolá­
sok irányították az igazgatóságot, 
mikor ezt a népszerűtlen rendelke­
zést meglette, reméljük, hogy ha­
marosan visszakapják majd az elő­
fizetők a összes vidéki előfizetőket 
feltüntető névjegyzéket.

HÍREK.
— Milkó Pannika és dr. Vá- 

zsonyi János esküvője. Ma, 
délben volt a polgári esküvője 
Milkó Pannika urleánynak és dr. 
Vázsonyi János országgyűlési kép 
viselőnek. Ezen ünnepélyes aktus­
nál a menyasszony részéről dr. Milkó 
Lajos, a vőlegény részéről pedig 
dr. Gáli Jenő országgyűlési képvi­
selő voltak a tanuk. Az egyházi 
eskelés hétfőn, a fővárosi Dohány­
utcai nagytemplomban lesz.

— Tonelli Sándor, a szegedi ke­
reskedelmi és iparkamara főtitkára 
1933, junius 9-én este fél 9 órakor 
az Omke bajai kerületének és a 
Kereskedelmi Kaszinónak a felké­
résére előadást fog tartani a város 

intellektuel közönségének „Merre 
haladunk? A szociális és gazdasági 
fejlődés útja" címmel.

— Cyánozás Után édes a pihenés

Füredi Sándor oki. vegyészmér­
nök cyánozó vállalata. Baja, 
Czirfusz Ferenc-utca 12. szám. 
Lakásvizsgálattal megbízva. Liszka 
és Hideg szobafestők, Baja, Katona
József utca 3. szám. A lakásvizs­
gálat díjtalan!

Ave Cseber az Urániában.
Cecil B. de Miile monumentális 

filmjét mulatja be az Uránia ked­
den, szerdán, és csütörtökön.

A ve Caeser film nemcsak azért 
nevezetes mert 3 millió dollárba, 
vagyis 15 millió pengőbe került a 
megcsinálása, hanem azért, mert 
film még nem mozgatott ilyen óri­
ási tömeget, amely nagyobb a Tíz­
parancsolatnál, nagyobb a Királyok 
Királyánál. Cecil B. de Miile ebben 
a darabjában meglehet találni az 
emberi, a szenvedő embert.

Felépítette a Circus Maximust, 
felgyújtott palotasorokat, csak azért, 
hogy megfelelő hűséggel adja vissza 
a rettenetes Nero őrült rémteltét.

A mesteri rendező Nero legkegyet­
lenebb római császár idejét tárja 
elénk, tökéletes történelmi hűséggel

IJtóilA
SCEi «K==T X=~3»

1933. évi május 30-, 31, jtmlus 1-én 
kedden, szerdán és csütörtökön

Legnagyobb világfiim!

(M keress! jegyében) 
Cecil B. de Miile monumentális filmalko­
tása Néró császár koráról 14 felvonásban.

Főszerepben:

Charles Laughton, Claudette Colbert, 
Friedrich Marsch, Elissa Undi, ezen­

kívül még tízezer szereplő.

Róma égése. Poppea tejfürdője. Kereszté­
nyek rettentő kínzása. Mercia. M e r c i á t 

szeretem! Bachanália, saturnália stb.

BURLESZK Hbt.oéK BURLESZK

„ín a munkát nim sokallom, 
Bár kevés a borravalóm.

Okos ám 
Feri a hordár:

Tehát:
Tudod mit?

Együnk FRUTTITI
A FRUTTI cukorka felfrissít és felüdlt

Kapható 10 ós 40 filléres csomagolásban 
Gyártja: Stühmer Frigyes r.»t., Budapest

jellemezve filmjének alakjait, és at­
moszféráját.

A régi rómaiak vad keresztény 
gyűlölete, barbár kegyetlensége, éles 
ellentétet képez a szegény sorsül- 
dözölt keresztények fanatikus vallá­
sosságával, mely erősebb minden 
halálfélelemnél, és életüket áldozzák 
fel hitükért.

E csodálatos nagy koncepciójú 
film fogalmat nyújt a 2000 év előt­
ti rettenetes megpróbáltatásokról, és 
érdemes a megtekintésre.

Az Uránia kedden szerdán és 
csütörtökön mutatja be közöns égé­
nek e nagy fimet, amely az egész 
előadást betölti, és csak egy híradó 
pótfirn vezeti be az előadást.

A nagy érdeklődésre való fekin- 
tellelfel ajánlatos a jegyekről a dél­
előtti órákban gondoskodni.

Laptulajdonos ;
Or.ftMZV LÉNÉL.
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APRÓHIRDETÉSEK.

Házakat épít, átalakít és 
tataroz kedvező feltételek mellett a 
Kertvárosi Építési Vállalat Baja, 
Budapesti ut Telefon 290.

Zongora- és cimbalom hangolást 
javítást olcsón, lelkiismeretesen el­
vállalok. Magyar! Jenő, Központi.

Megnyitás!
A Bsjaí Strandfürdő 
június 1-én hivatalosan 

megnyílik!
Van szerencsém tisztelettel a nagy 

érdemű közönség szives párt­
fogásé kérni.

Fíirdőárak:
Belépti jegy személyenként P —'30 
Diák és gyermekjegy P — 20
Családi kabinok 4 személyre 40 P., 
5 személvre 50 P , úgy hogy ezen 
családi kabinokat két család is bé­
relheti. 1 Szezonjegy 12 pengő A 
csónak iltarlása díjtalan. 8 Ü F F É. 
1 kis fröccs 12 fillér, 1 nagy fröccs 
18 fill. Vajaskenvér, szalámi stb. a 

napi áron. Teljes tisztelettel:
Ács tulajdonol.

Szabadalmakat, 
Találmányokat,

Tömegcikkeket
keresek Amerika és egveb kül­
föld részére. Ajánlatokat „első­

rendűt" jeligére
ErtSös-hircletöfee, gépest,

Teréz-körút 35. Címre kérek.

Fizessen eíö
a BAJA-BÁtSKÁRA.

ALKALMIVÉTEL
VAGY CSEREI! 

örök áron eladó: 
Bácsmegyében nagyobb 
tanyás és tanya nélküli elsőrendű minősé­
gű birtokok, szőlők, telkek, házak.

Baranyamegyében
100 kis holdas elsőrendű tanyás birtok 
családi körülmények miatt eladó, esetleg 
megfelelő minőségű bácskai földért elcse­
rélhető

Tolnamegyében 
sikfekvésü, fekete homok (humus), príma 
épületekkel ellátott tanyás birtok.

13t> kát. hold príma fekete talajú tanyás 
birtok.
Kiadó haszonbérleti földek: 
Pestmegyében hőt", tőt 
ut melleit, a várostól 8 km.-nyire egy tag­
ban. megfelelő gazdasági épületekkel es 
cselédlakásokkal.

140 kát. hold a várostól 16 km.-nyire, a 
vasútállomástól 1 km.-nyire, falutól 6 
km.-nyire fekvő, ezen birtokon van mint­
egy 90 kai. hold területű kétharmad rész­
ben fekete, kötött talajú, egyharmad-. észben 
homokos talajú szántó, 8 kát. hóid príma 
kaszáló, 2 kai. hold szőlő mintegy 40 kát. 
hold legelő, a többi terület tanya és gaz­
dasági udvar.

Tolnamegyében itt 
jes élő és holt felszereléssel, vetéssel, kifi­
zetett évi bérrel és adóval, cselédbérrel 
stb családi okok miatt azonnal átadó. Át­
vételre kell : 57.000 pengő. Aratáskor át­
véve csak holt felszereléssel kell hozzá 
17.000 pengő T 5000 pengő kaució.

633 magyar hold. 1200 kai. hold őszi 
átvételre de aratas után munkálatok azon­
nal megkezdhetők.

Baján és környékén
Földek, szőlők vételét és eladását, vala­

mint haszonbérleti földek bérbeadását és 
bérbevételét gyorsan és lelkiismeretesen 
közvetíti :

Meskó Illés 
44274|1932. VII. 1. F. M. sz. a. engedélyezett 
ingatlanak forgalmát közvetítő 
irodája. Baja, Szent István tér 
7. szám.

Palotabozsokon (XT 
vasút állomással szemben gyönyörű fekvé­
sű helyen villaépület villanyvilagilágitással 
800 négyszögölei termöszölö gyümölcsfák­
kal, különböző felszerelésekkel eladó, vagy 
hosszabb esztendőkre azonnali beköltöz- 
hetőséggel olcsón bérbeadó.

Óvakodjék a zugügynököktől mert azok 
felelősség és hatósági ellenőrzés nélküli 
munkájukkal csak bajt és kellemetlensé­
get okozhatnak.

Száraz tengeri csutka 
kapható a Bajai Hengermalom 

telepén, Budapesti-uton.

Éjjeli 
szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva

május hó 28-töl június hí 5 ig :

GYARMATI EMIL 
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ 

gyógyszertára.

APRÍTOTT 
akácfa 

100 kg. 3*20 P.
Hazai darabos szén 100 

kilogramm 3 SŰ P 
Tatai tojásszén 5'60 P.

Pécsi tojássén 100 kilog­
ramm 5'83 Pengő.

príma gázgyári és porosz dió­
koksz raktárról azonnal szállítja 
„BAJA-BÁCSKA" 
építkezési és tüzelőanyag kereskedés. 
Mátyás király-tér 10. sz. Telefon­
szám 356. :—: Áraink házhoz 

szállítva értendők.

A vaskút! utón, közel a vá­
roshoz, 44.808 négyszögöl 
iűmittöiégü tanyásbiirtok 
teljes felszereléssel 

igen eleién 

eladd

vagy elcserélhető megfelelő 
értékű házzal. (Adómentes 
uj ház előnyben). Ugyanitt 
egy csaknem teljesen uj csu­
kott autó és egy könnyű 
Kör bér-féle CSl&ütt kOCSÍ 
(ba’ár) eladó.

Cím a kiadóban!

Eladó hóz
szabad kézből Baja, 
Váradi ersek-ut 5.

(Vármegyeház mellett.)

&
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Bakanek «> Goldberger
könyvnyomdáia

Baja, Ferensiek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK 
PLAKÁT 
REKLÁM 
IRODAI 

és kereskedelmi nyomtatványok 
jutányos áron, a legizlésesebb és 

modem kivitelben készülnek.
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